



## **О результатах работы по выявлению и расследованию преступлений коррупционной направленности следственного управления СК России по Нижегородской области**



В рамках Международного Дня борьбы с коррупцией следственное управление СК России по Нижегородской области сообщает о результатах работы по выявлению и расследованию преступлений коррупционной направленности.

Противодействие коррупционным преступлениям является одним из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета Российской Федерации. Большинство составов преступлений, связанных с коррупцией, относится к подследственности следственных органов Следственного комитета.

За последние годы вклад следственного управления по Нижегородской области в общее



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Нижегородской области

дело борьбы с коррупционными нарушениями уголовного закона постоянно возрастает. Только за 2017-2018 г.г. и истекший период 2019 года возбуждено порядка 600 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности, по которым обвинение предъявлено почти трем сотням правонарушителям. Больше трети из этих уголовных дел составляют дела о взяточничестве, а почти по четырем десяткам уголовных дел к уголовной ответственности привлечены лица, обладающие особым правовым статусом – депутаты, главы местного самоуправления, адвокаты.

В 2018 году возбуждены уголовные дела о мошенничестве, получении взятки, легализации доходов, полученных преступным путем, уклонении от уплаты налогов в отношении 3 депутатов Законодательного собрания Нижегородской области (Бочкарев, Глушков, Кузьмин), ранее лица такого статуса к уголовной ответственности на региональном уровне не привлекались.

Кроме того, следственным управлением возбуждены уголовные дела в отношении депутатов городской Думы г. Н. Новгорода Яшенкова, Лазарева, Ингликова, главы администрации г. Нижнего Новгорода Белова, двух мэров г. Арзамас, глав администраций Балахнинского, Кстовского муниципальных районов Нижегородской области, Приокского района г. Н. Новгород, главы местного самоуправления г. Заволжье, главы г. Ветлуги, заместителя главы администрации г. Дзержинск, директора департамента строительства администрации г. Н.Новгорода Щеголева, ряда руководителей подразделений ГУ МВД России по Нижегородской области, начальников отделов полиции муниципальных районов области. Большая часть из этих уголовных дел направлена в суд, остальные находятся в производстве.

В рамках расследования уголовных дел следователи Следственного комитета решают не только задачу обеспечения доказательственной базы государственного обвинения в целях вынесения справедливого приговора, но также принимают меры к возмещению причиненного коррупционными преступлениями ущерба и обеспечению исполнения наказания, если оно связано с материальными последствиями для осужденного – штрафом либо конфискацией имущества.

Только за последние три года в результате деятельности областного следственного управления по окончанным уголовным делам полностью возмещен ущерб от коррупционных преступлений на сумму 192 миллиона рублей. При этом следователями в качестве обеспечительных мер наложен арест на имущество коррупционеров на сумму свыше 300 миллионов рублей.

Результативное расследование уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности при соблюдении принципа неотвратимости наказания за каждое совершенное преступное деяние является самой эффективной мерой в деле профилактики коррупции.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Нижегородской области

---

10 Декабря 2019

Адрес страницы: <https://nnovgorod.sledcom.ru/news/item/1418903>